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ТА ВИТРАТИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ
У статті розглянуто методику підготовки звітної інформації за фінансовими дохо-

дами та фінансовими витратами підприємств у бухгалтерському та податковому облі-
ку. Досліджено умови визнання доходів та витрат фінансової діяльності в бухгалтерсько-
му та податковому обліку. Сформовано синтетичну відомість, що гармонізує облікові
підсистеми в питаннях відображення операцій фінансової діяльності.
Ключові слова: фінансова звітність; податкова звітність; фінансова діяльність; податко-
вий облік; бухгалтерський облік.
Табл. 3. Літ. 10.
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ПРИ ФОРМИРОВАНИИ ОТЧЕТНОЙ ИНФОРМАЦИИ
О ДОХОДАХ И РАСХОДАХ ФИНАНСОВОЙ

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ
В статье рассмотрена методика подготовки отчетной информации за финансовы-

ми доходами и финансовыми затратами предприятий в бухгалтерском и налоговом
учете. Исследованы условия признания доходов и расходов финансовой деятельности в бух-
галтерском и налоговом учете. Сформирована синтетическая ведомость, которая гар-
монизирует учетные подсистемы у вопросах отображения операций финансовой деятель-
ности.
Ключевые слова: финансовая отчетность; налоговая отчетность; финансовая деятель-
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HARMONIZATION OF ACCOUNTING AND TAXATION
ACCOUNTING AT REPORTING FORMATION ON INCOME

AND COSTS OF COMPANIES' FINANCIAL ACTIVITY
The article examines the formation of accounting information on financial incomes and

financial costs of companies in accounting and tax accounting. The conditions for recognition of
income and expenses of financial activities in accounting and tax accounting are analyzed. The syn-
thetic statement which harmonizes accounting subsystems under monitoring of financial operations
has been generated.
Keywords: financial statements; tax reporting; financial activities; tax accounting; accounting.

Постановка проблеми. У бухгалтерській та податковій підсистемах обліку
підприємства виникають розбіжності щодо визнання доходів та витрат фінан-
сової діяльності. Основною причиною таких розбіжностей є різна норматив-
но-правова база зазначених підсистем обліку, що впливає на процес відобра-
ження інформації у відповідних формах звітності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми відображення звітної
інформації фінансової діяльності не є на сьогодні популярним об’єктом дослід-
жень. Це пов’язано з тим, що фінансова діяльність переважно розглядається не
як об’єкт обліку, а як фінансово-господарська діяльність підприємства.
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Вчені-економісти, досліджуючи облікові проблеми, розглядають лише
відображення окремих операції фінансової діяльності у звітності. Зокрема,
П. Атамас [6], О. Атамас [6], А.В Озеран [10], класифікуючи грошові потоки
від видів діяльності, розкривають проблематику відображення отриманих від-
сотків та дивідендів у Звіті про рух грошових коштів; Ф.Ф. Бутинець [7],
Л.Л. Горецька [7], О.М. Губачова [8], С.І. Мельник [8] наводять статті фінан-
сових доходів та витрат, які впливають на величину фінансового результату в
міжнародній практиці підготовки фінансової звітності тощо. Організацію
обліку фінансової діяльності, з точки зору обліку, досліджувала у 2011 р.
О.Б. Дорош [9].

Невирішені частини проблеми. Незважаючи на великий обсяг наукових
досліджень, невирішеною залишається проблема гармонізації бухгалтерсько-
го та податкового обліку підсистем щодо розкриття інформації про доходи та
витрати фінансової діяльності у формах звітності. Проте процесу формування
звітності передує процес групування інформації за операціями фінансової
діяльності в облікових регістрах. Саме на цьому етапі виникає проблема з
визнанням доходів та витрат, і, як наслідок, розбіжності у фінансовій та подат-
ковій звітності.

Метою дослідження є розробка облікових регістрів, які інтегрували б бух-
галтерський та податковий облік щодо визнання фінансових доходів та витрат,
а також полегшували б процес складання фінансової та податкової звітності за
показниками фінансової діяльності. 

Основні результати дослідження. Звітна інформація бухгалтерського обліку
про доходи та витрати фінансової діяльності розкривається у формі 2 «Звіт про
фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)». Статті доходів та витрат
фінансової діяльності враховуються при визначенні фінансового результату,
облік за якими здійснюється відповідно до П(С)БО 15 «Дохід», П(С)БО 16
«Витрати» та П(С)БО 31 «Фінансові витрати». У податковому обліку доходи та
витрати фінансової діяльності коригують прибуток підприємства, що є об’єк-
том оподаткування податком на прибуток підприємств відповідно до
Податкового кодексу України.

Законодавчо-нормативне регулювання обох облікових підсистем відріз-
няється за методикою визнання фінансових доходів та витрат при розрахунку
«бухгалтерського» та «податкового» результату. У табл. 1 проаналізовано
суперечності такого визнання.

Доходи та витрати фінансової діяльності не мають відмінностей визнан-
ня, крім другої операції, щодо якої у Податковому кодексі України [1] зазначе-
но обмеження: включаються до складу податкових доходів дивіденди, отрима-
ні від нерезидентів. Щодо третьої операції існують певні обмеження відповід-
но до п. 141.2 ПКУ [1]. Вказані розбіжності обумовлюють виникнення постій-
них податкових різниць.

Суперечливості податкового, бухгалтерського обліку та податкових різ-
ниць за ними неодноразово порушувалися вітчизняними науковцями та
самою державою. Так на державному рівні було розглянуто наявність еконо-
мічно необґрунтованих розбіжностей щодо визнання та оцінки доходів і вит-
рат для визначення об’єкта оподаткування у розпорядженні Кабінету
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Міністрів України [2]. Навіть прийняття Податкового кодексу України не
вирішило проблеми податкових різниць.

Таблиця 1. Співвідношення бухгалтерських та податкових
доходів і витрат фінансової діяльності*

Оскільки будь-які рішення щодо уникнення податкових різниць не мали
успіху, залишається пристосувати та інтегрувати облік фінансових доходів та
витрат у облікових підсистемах. Для цього пропонуємо як альтернативу до мето-
дичної складової організації обліку фінансової діяльності підприємства ввести
форму облікового регістру – Відомість синтетичного обліку доходів та витрат
фінансової діяльності (табл. 2). Відомість розроблено на основі оборотів рахун-
ків бухгалтерського обліку доходів та витрат фінансової діяльності, які є підста-
вою для відображення інформації у звітності податкового обліку – податкової
декларації з податку на прибуток підприємств (далі – податкова декларація). 

Систематизована та згрупована інформація за відомістю у табл. 2 є під-
ставою для заповнення рядків форми 2 фінансової звітності, а саме:

- рядок 2200 «Дохід від участі в капіталі» на основі кредитового обороту
рахунку 72; 

- рядок 2220 «Інші фінансові доходи» на основі кредитового обороту
рахунку 73; 

- рядок 2250 «Фінансові витрати» на основі дебетового обороту рахунку
95; 

- рядок 2255 «Втрати від участі в капіталі» на основі дебетового обороту
рахунку 96.

Оскільки обороти за вказаними рахунками відображаються також у
податковому обліку, рекомендуємо таблицю відповідності форми 2 фінансової
звітності та податкової декларації у частині фінансових доходів та витрат
(табл. 3).

У рядку 20 АВ податкової декларації підприємство показує суму нарахо-
ваного розміру авансового внеску у розмірі чинної ставки (в 2014 р. – 18%) від
розміру виплачених дивідендів. Безпосередньо виплата дивідендів не визна-
ється витратами при визначенні об’єкта оподаткування, проте розмір сплаче-
ного авансового внеску перераховується до бюджету одночасно із виплатою
дивідендів акціонерам. 
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Таблиця 3. Розрахунок доходів та витрат фінансової діяльності за статтями
декларації з податку на прибуток підприємств, авторська розробка

У формі 2 фінансової звітності та податковій декларації доходи та витра-
ти фінансової діяльності відображаються у момент їх нарахування, а не у
момент фактичного отримання чи погашення, що спростовує гармонізацію
обліку на підприємстві.

Висновки. Бухгалтерська та податкова звітність містять інформацію щодо
розміру доходів та витрат фінансової діяльності, які впливають на величину
фінансового результату і, як наслідок, сплаченого податку на прибуток під-
приємств. Процесу формування звітної інформації підприємств передує про-
цес групування операцій фінансової діяльності за економічно однорідними
елементами в облікових регістрах. Запропонована в статті «Відомість синте-
тичного обліку доходів та витрат фінансової діяльності» є універсальним облі-
ковим регістром, оскільки за своєю структурою відповідає не лише методоло-
гічній основі бухгалтерського обліку, а й Податковому кодексі України з
питань оподаткування податком на прибуток. Внесені пропозиції сприяти-
муть підвищенню якості інтеграції облікових підсистем при розрахунку
фінансового результату та сплаченого з нього податку.
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